

### 高质量发展

新征程再启要有新举措，新篇章续写要有新办法。2017年12月20日闭幕的中央经济工作会议，是党的十九大后党中央召开的第一个全国性会议，会议全面总结党的十八大以来我国经济发展历程，深刻阐明习近平新时代中国特色社会主义经济思想，分析当前经济形势，明确推动高质量发展这一根本要求，坚持稳中求进工作总基调，系统谋划打好三大攻坚战等重点工作，对于我们进一步统一思想、深化认识，扎实做好2018年和今后一个时期的中国经济迈向高质量发展新阶段的生态环境保护工作注入了思想引领力和实践推动力。

迈向高质量发展是大势所趋。中国特色社会主义进入了新时代，我国经济发展也进入了新时代。大力推进中国经济迈向高质量发展新阶段的生态环境保护工作是当前和今后一个时期确定思路、制定政策、实施管控的根本要求。只有加快形成推进中国经济迈向高质量发展新阶段的生态环境保护工作的指标体系、政策体系、标准体系、统计体系、绩效评价、政绩考核，创建和完善制度环境，继续深化改革，才能把握发展机遇，推动生态环境保护工作在实现高质量发展过程中不断取得新进展。

大力推进中国经济迈向高质量发展新阶段的生态环境保护工作，要深刻理解和贯彻落实习近平生态文明建设重要战略思想，这是做好各项环保工作要牢牢抓住的“纲”。习近平生态文明建设重要战略思想具有丰富的理论内涵，是马克思主义政治经济学的重大突破，凝结了我们党对经济社会发展和生态环境保护规律的深刻认识，指明了我国未来生态环境保护的主要方向和实施路径，是我国经济社会发展与生态环境保护必须长期坚持的重要遵循。要坚持加强党对生态环境保护工作的集中统一领导，坚持以人为本，要下更大决心、采取更有力措施，加大污染防治力度，使主要污染物排放总量大幅减少，生态环境质量总体改善，重点是打赢蓝天保卫战。

大力推进中国经济迈向高质量发展新阶段的生态环境保护工作，不仅要有正确思想和政策，而且要有正确工作策略和方法。要做好顶层谋划、基础设计和精心部署，确定时间表、任务书、路线图，有组织、有计划、有步骤地加以推进；要贯通全局、上下同心、左右协调、同向发力，严格定时限、定措施、定标准，最终达到预期目标，这是十分管用的战术招法；要不断强化抓落实的自觉、不断提高抓落实的能力，切实把工作做细、做实、做深；要坚持运用先进科技，要大量运用数字化、视频化技术手段来强化治理能力；要以“功成不必在我”的胸襟和气度，坚持“新官理旧账”，多做打基础、利长远、惠民生的实事，确保一张蓝图绘到底。

大力推进中国经济迈向高质量发展新阶段的生态环境保护工作，要始终保持昂扬向上的精神状态，强化求真务实的工作作风。必须要有奋发有为的精神状态，大事难事和困难面前，要勇于担责、担难，不躲、不怕、不绕，才能在逆水行舟中攻克一个一个险滩；面对“硬骨头”和“拦路虎”，更要拿出破釜沉舟的决心，全力“钉钉子”，一抓到底，集中优势兵力打歼灭战；要落实好目标责任机制，充分发挥考核的“指挥棒”作用，真正做到层层有人抓、件件有人问、事事有人管；要有蓬勃向上的朝气，有劲头、有活力、有气概，发扬艰苦创业的精神，保持实干苦干的劲头，砥砺新风貌、展现新气象、实现新作为。

一分部署、九分落实。做好2018年的环境保护工作，意义深远、影响重大，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻党的十九大精神，锐意进取、埋头苦干，确保生态环境保护工作开好局、起好步，奋力翻开大力推进中国经济迈向高质量发展新阶段的生态环境保护工作的新篇章。